

# 邻里“三米空间” 互爱“两情相悦”

丹灶打造城市管理与文明建设新品牌



在城市管理工作实践中,发现不少单位的物业之间、交界区域,村民住宅之间,商铺门前区域等空间,环境卫生不受重视,而空间所有权、使用权、经营权却互不相让甚至导致相互交恶。

这些邻里空间矛盾的问题不只是现代社会才有,其实古代也有相似的问题,而且有一很好的典故,对我们现代的城市管理有很好的启发。

清朝康熙年间大学士张英,有一天收到家信,说家人为了争三尺宽的宅基地,与邻居发生纠纷,要他利用职权疏通关系,打赢这场官司。张英阅信后坦然一笑,挥笔写了一封回信,并附诗一首:千里来书只为墙,让他三尺又何妨?万里长城今犹在,不见当年秦始皇。家人接信后,让出了三尺宅基地;邻居见了,也主动相让,结果成了六尺巷,这个化干戈为玉帛、由相怨到相礼的故事流传至今。所谓“退一步海阔天空”,大家相互礼让,彼此之间留出空间、余地,就能够成就和谐、文明。



千里来书只为墙,让他三尺又何妨。

## 三米空间 文明丹灶

“‘三米’,与英语单词‘smile’(微笑)谐音,用‘微笑’化解怨气、戾气,变为和气、和谐,也是城市管理和城市文明的应有之义、基本之义。”丹灶镇党委委员区文满创新管理思路,将“三尺空间”的典故引伸到新时代的城市管理、城市文明,“三米”的空间会更加贴近实际,用“三米空间”来总领城市管理的方

向,造就城市文明新景象,既形象又创新,并体现历史正能量的传承意义。

区文满表示,我们需要进一步强调邻里之间的关系,倡导相关关注、相爱护和相礼让,营造睦邻友好和谐的氛围,让“三米空间”成为文明的空间、和谐的空间、温暖的空间,打造城市管理和城市文明的特色品牌。撰文/摄影 李阳

## 感人事迹 温暖丹灶

回顾2017年,美丽的丹灶发生了许多不同寻常、感动而温暖的故事:为追缉嫌疑人,他倒下了(陈注文);抗击台风他们逆风而行(丹灶交警);民警化身猪倌解民忧(徐永全);背行近千米救助显真情(刘卫清)……这些丹灶感人事迹值得让人再次回忆,鼓舞士气,传承为民服务、心系群众的警队优良传统。

### 1.为追缉嫌疑人,他倒下了

2017年5月8日早上9点50分,他的执法记录仪晃了一下,画面定格在庄边村的一条巷子。这是陈注文交警生涯的最后一条执法记录。当天,一名司机无证驾驶被设卡交警拦下,后该司机弃车逃走,陈注文紧追不放。然而,当其跑到村中小巷时,因体力透支跌倒。他的执法记录仪显示,其跌倒后又再次爬起,没跑几步,再次跌倒。这一倒,他就再也没有起来。

### 2.抗击台风,他们逆风前行

2017年8月末,佛山各地被“帕卡”、“天鸽”轮番肆虐。台风的肆虐影响了市民的出行安全,丹灶交警们,面对风雨,迎难而上;面对危险,义无反顾。抗击台风,南海公安在行动!

### 3.民警化身“猪倌”解民忧

丹灶派出所金沙社区民警中队社区民警徐永全,村民在

遇到问题时,脑海里第一瞬间总能想起他。2017年6月19日下午16时许,天气骤变,一场暴雨倾降如注,下安村村民王某经营的养猪场两个猪棚在风雨中倒塌,几十头猪在鱼塘边四处惊慌乱窜。

徐永全赶到现场,当机立断立断将大肥猪往附近三个闲置的猪棚赶。为了尽快把猪转移,徐警官当了一回“猪倌”,嘴巴学着唤猪吃食的声音,赤着双脚在泥泞中行走,将猪往猪棚方向赶,并徒手将猪棚里的铁栏用铁线捆绑扎牢,让猪棚更加坚固。

### 4.背行近千米救助显真情

2017年9月8日下午15时30分,民警刘卫清协同辅警人员在丹灶中心小学进行常规安保任务。突然,一名老师焦急跑过来求助称有一名学生的奶奶倒在地上了,尚不知情况如何。

刘卫清得知情况后,立马赶往教学楼四楼,见到一名奶奶倒在地上,手按压着胸部,痛苦呻吟的说自己胸部疼痛,感觉喘不过气。他背起百斤重的奶奶一口气从四楼到了一楼,又从楼下来到了校门口。直到亲手将奶奶送上救护车,他一直吊着的心才慢慢平复下来,默默回去学校继续工作。

# 德国舒驰集团在丹灶建厂

新厂投资约1亿元,预计今年11月建成投产

来自德国、全球最大的中型散装容器发明制造商舒驰集团,将在位于丹灶的南海国家生态工业园区建设第48家工厂。1月5日,舒驰容器(佛山)有限公司正式奠基建设。

据了解,舒驰容器(佛山)有限公司计划投资约1亿元,在南海国家生态工业园区筹建工厂,项目用地约2.1万平方米,建筑面积1.35万平方米,预计今年11月建成并投产。该企业是舒驰集团在全球第48家工厂,同时也是舒驰容器(上海)有限公司在中国境内直接投资的第3家企业。“整个佛山,尤其丹灶的投资环境相当好,我们的市场也在这边,希望未来有一个比较好的发展前景。”舒驰容器(上海)有限公司总经理邱云池说。

项目首期建成后,计划生产产品主要为1000升中型IBC集装箱,是一种介于桶和大型储罐之间的钢塑复合型包装容器,由舒驰集团研发



领导嘉宾出席奠基仪式。

设计并拥有该类产品第一个世界性发明专利,主要用于农用化学品、石油化工、食品添加剂以及电子化学品的储存和运输。

目前,舒驰在全球的吨桶市场占有率达到近60%,在国内的吨桶市场占有率约45%,在国内中高端市场占有率达80%以上。“长远来讲,我们的

达产计划是最终实现每年IBC桶的产量达到66万只,以及210升塑料桶76万只。”舒驰容器(上海)有限公司厂长陈宝荣介绍,若达产计划能全部实现,企业一年的销售额将达到5亿元左右。

当日,南海区经济和科技促进局副局长冼增强、丹灶镇党委委员夏泽鸿参加了奠

基仪式。“舒驰的建设有需要政府的支持和配合,我们地方政府一定会全力以赴地支持。”夏泽鸿表示,舒驰容器(佛山)有限公司符合丹灶产业战略规划,受到党委政府的高度重视,项目建成后将更好地带动丹灶上下游关联产业的发展。

撰文/摄影 陈雅静

# 5家厨房成区首批规范化集体聚餐厨房

近日,云溪跃龙、建设杜家、西联西杨等5个村小组集体厨房顺利通过区镇食药监部门验收,成为丹灶镇首批南海区规范化非经营性场所集体聚餐厨房。

在西联西杨经济社的文化楼,南海区食品药品监督管理局餐饮监管科的评审人员,对照厨房选址,场所总面积、布局、分隔,餐具清洗消毒保洁设施,备餐场所,食品留样,人员及管理制度等12个核查项目逐一进行评审验收;针对原来厨房内流程不合理、粗加工区面积不够的情况,西杨经济社投入资金,按食品处理流程生进熟出、单一流向的评审要求,对厨房的功能分区进行了重新划分,对整体的墙面进行了一次重新粉刷,各项制度上墙,并购置了留样冰箱,该厨房已经达到了C级标准。

经过升级改造,丹灶5个申报单位均通过了南海区首批规范化非经营性场所集体聚餐厨房的评审验收,其中云溪跃龙达到A级条件,建设杜家达到B级条件,另外3间则达到了C级标准,最高可获得1.5万元的奖励。

撰文/陈雅静